
sþ. 76. Fyrirspurnir. [68. mál]
I. Til ríkisstjórnarinnar um lán og styrkveitingar atvinnumálanefndar ríkisins.

Frá Jóni Skaftasyni.

Hve miklu fé hefur atvinnumálanefnd ríkisins ráðstafað samkvæmt
lögum nr. 9 1969 til framkvæmda og fyrirtækja í Reykjaneskjördæmi?

II. Til menntamálaráðherra um skóla- og námskostnað.

Frá Sigurði Bjarnasyni.

1. Hvað líður framkvæmd þingsályktunar frá 14. maí 1969 um skóla- og
námskostnað?

2. Má vænta tillagna frá ríkisstjörninni um að bæta aðstöðu þeirra nem-
enda, sem þurfa að búa utan heimila sinna, meðan á námi stendur Í
skyldunámsskólum, gagnfræðaskólum og menntaskólum ?

III. Til raforkumálaráðherra um raforkumál.

Frá Vilhjálmi Hjálmarssyni, Eysteini Jónssyni og Páli Þorsteinssyni.

1. Hversu há fjárhæð samtals hefur verið tekin að láni vegna dreifingar raf-
orku um sveitir gegn loforði ríkisstjórnarinnar um endurgreiðslu?

2. Hve há fjárhæð gengur árlega næstu árin til endurgreiðslu þessara lána?
3. Hversu mörg býli hafa verið tengd samveitum fyrir lánsfé og í hvaða

hreppum?
4. Hefur mönnum verið gert að greiða úr eigin vasa kostnað af dreifilínum

umfram hin föstu heimtaugagjöld? Ef svo er, hvaða reglur gilda um
þær greiðslur?

5. Hvað er eftir að tengja mörg þeirra býla, sem samþykkt hafa verið i orku-
ráði, og í hvaða hreppum eru þau?

6. Hafa býli verið tengd samveitu, áður en þau voru samþykkt í orkuráði 't
Ef svo er, hversu mörg eru þau býli, í hvaða hreppum og eftir hvaða
reglum eru þau valin?

7. Hversu miklu fé hyggst ríkisstjórnin verja til dreifingar raforku um
sveitir næstu tvö árin:
a) til endurgreiðslu lána,
b) til framkvæmda?

8. Hvenær má vænta heildaráætlunar um rafvæðingu þeirrar byggðar, sem
enn hefur eigi verið tengd samveitum ?

9. Hvað hyggst ríkisstjórnin gera til þess að greiða fyrir öflun raforku þeim
til handa, er endanlega yrðu utan orkuveitusvæða ?

IV. Til heilbrigðismálaráðherra um ráðstafanir i geðverndarmálum.

Frá Magnúsi Kjartanssyni.

Hvað hyggst ríkisstjórnin gera til þess að auka sjúkrarými handa geðsjúk-
Iingum og tryggja þeim bætta aðstöðu til endurhæfingar?

V. Til menntamálaráðherra um greiðslu rekstrarkostnaðar til skóla.

Frá Kristjáni Ingólfssyni.

A rikissjóður enn ólokið greiðslum vegna rekstrarkostnaðar skóla fyrir sið-
asta skólaár? Sé svo, hvers vegna?

VI. Til samgöngumálaráðherra um byggingu sjálfvirks símakerfis.

Frá Kristjáni Ingólfssyni.

Hvað líður framkvæmd áætlunar um byggingu sjálfvirks símakerfis, og hve-
nær kemur röðin að Austurlandi?


